



**КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА**

Р Е Ш Е Н И Е

04 октября 2023 г.

№ 30/212

Екатеринбург

**О кассационном определении Верховного Суда Российской
Федерации от 11 сентября 2023 года
по административному делу № 45-ИКАД23-1К7**

Изучив кассационное определение Верховного Суда Российской Федерации от 11 сентября 2023 года по административному делу № 45-ИКАД23-1К7, которым отменено определение Судебной коллегии по административным делам Свердловского областного суда от 4 августа 2023 года и кассационное определение Судебной коллегии по административным делам Седьмого кассационного суда общей юрисдикции от 15 августа 2023 года, и оставлено в силе решение Кировского районного суда города Екатеринбурга от 31 июля 2023 года, Кировская районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 9 (далее – окружная комиссия) отмечает следующее.

Решением Екатеринбургской городской Думы от 20.06.2023 г. № 17/93 выборы депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва назначены на 10 сентября 2023 года.

Решением Кировского районного суда города Екатеринбурга от 31 июля 2023 года было постановлено признать незаконным решение окружной комиссии от 26 июля 2023 г. № 14/142 «Об отказе Боровику Евгению

Михайловичу, выдвинутому в порядке самовыдвижения, в регистрации кандидатом в депутаты Екатеринбургской городской Думы по одномандатному избирательному округу № 9 на выборах 10 сентября 2023 года», на окружную комиссию была возложена обязанность пересмотреть заявление Боровика Е.М. в течении пяти календарных дней, начиная с 1 августа 2023 г., и сообщить суду в течение одного месяца со дня вступления решения суда в законную силу. При этом в резолютивной части указанного решения суда не содержалось положений, обязывающих окружную комиссию принять решение о регистрации Боровика Е.М. кандидатом в депутаты Екатеринбургской городской Думы по одномандатному избирательному округу № 9.

Решение Кировского районного суда города Екатеринбурга от 31 июля 2023 года не вступило в законную силу, поскольку было обжаловано в Свердловский областной суд и апелляционным определением от 4 августа 2023 года отменено. По делу было принято новое решение, которым административное исковое заявление Боровика Евгения Михайловича об отмене решения окружной комиссии от 26 июля 2023 года № 14/142 оставлено без удовлетворения.

Седьмой кассационный суд общей юрисдикции 15 августа 2023 года оставил данное апелляционное определение без изменения.

Таким образом, решение Кировского районного суда г. Екатеринбурга не подлежало исполнению окружной комиссией, поскольку это решение комиссии было признано судами апелляционной и кассационной инстанции законным.

Кассационное определение Верховного Суда Российской Федерации, отменяющее судебные акты Свердловского областного суда и Седьмого кассационного суда общей юрисдикции, было принято 11 сентября 2023 года и поступило в окружную комиссию 29 сентября 2023 года, то есть после проведения голосования на выборах депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва, которое состоялось 9 и 10 сентября 2023 г.

Решением Кировской районной территориальной избирательной комиссией города Екатеринбурга от 11 сентября 2023 года № 27/196 были определены результаты выборов депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 9.

Решением Ленинской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга от 11 сентября 2023 года № 23/190 установлены общие результаты выборов депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва.

Выборы признаны состоявшимися и действительными.

Таким образом, окружная комиссия при подготовке и проведении выборов действовала в строгом соответствии с нормами действующего законодательства о выборах, и в соответствии с ранее вынесенными и вступившими на день голосования в законную силу судебными актами судов апелляционной и кассационной инстанций, вынесенными по заявлениям Боровика Е.М.

С учетом вышеизложенного, руководствуясь пунктом 3 статьи 75 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кировская районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 9 **р е ш и л а :**

1. Принять к сведению кассационное определение Верховного Суда Российской Федерации от 11 сентября 2023 года по административному делу № 45-ИКАД23-1-К7.

2. Разъяснить Боровику Евгению Михайловичу, что положения действующего Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Избирательного кодекса Свердловской области не содержат механизма правового регулирования, предусматривающего разрешение вопроса о

восстановлении окружной комиссией гражданина в статусе кандидата на выборах депутатов представительного органа муниципального образования после проведения голосования на указанных выборах.

3. Направить настоящее решение в Кировский районный суд города Екатеринбурга, Боровику Е.М. и разместить на сайте Кировской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря Кировской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга Лашко В.В.

Председатель Кировской
районной территориальной
избирательной комиссии
города Екатеринбурга

С.В. Панова

Секретарь Кировской
районной территориальной
избирательной комиссии
города Екатеринбурга

В.В. Лашко